

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ариповой Мукаддам Лутфилловны

«Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии Западной Сибири», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность.

Розацеа представляет собой медико-социальную проблему, поскольку впервые заболевание начинается на третьем десятилетии жизни и достигает расцвета к 40–50 годам на видимых участках кожи с запуском пролиферативных процессов и формированием фимозных изменений. Представление о собственной непривлекательности снижает качества жизни и социальную активность пациентов, приводя к тревоге и депрессии.

В различных регионах течение дерматозов имеет свои особенности. В регионе Западной Сибири, эндемичному по описторхозу, кожные болезни приобретают хронически торпидное течение с резистентностью к терапии. Однако данные об особенностях течения и лечения розацеа на фоне хронического описторхоза отсутствуют.

Диссертация Ариповой Мукаддам Лутфилловны посвящена особенностям течения, диагностики и терапии розацеа на фоне хронического описторхоза, что является актуальной научной проблемой.

Автореферат полностью раскрывает суть научной работы. Достоверность работы определяется представленным материалом: полное клиническое обследование, дерматоскопия, ФЭГДС, дуоденальное зондирование, 164 исследуемых. Полученные данные о повышенном уровне галектина 3 и IL-6 позволили наиболее полно раскрыть их роль в патогенезе розацеа.

Автором доказаны наличие морфологических изменений желудка у больных розацеа и розацеа в сочетании с хроническим описторхозом. При этом отмечается, что чем тяжелее морфологические изменения, тем тяжелее клинические проявления розацеа.

Предложенный алгоритм обследования больных розацеа в эндемичном по описторхозу регионе, способствует раннему выявлению и лечению сопутствующей патологии. Доказана целесообразность проведения антигельминтной терапии больным розацеа в сочетании с хроническим описторхозом, что в свою очередь способствует удлинению периода ремиссии.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации.

Автореферат отражает основные результаты проведенной работы, указывает личный вклад автора, степень новизны и практическую значимость проведенного исследования. Поставленные задачи соответствуют цели исследования. Практические рекомендации, предложенные автором, конкретны и позволяют повысить качество жизни пациентов с розацеа.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

На основании автореферата на диссертацию Ариповой Мукаддам Лутфилловны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной патологии Западной Сибири» можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, 1

Телефон: +7(495)4341422

e-mail: rsmu@rsmu.ru

Заведующий кафедрой

дерматовенерологии

педиатрического факультета

ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова

Минздрава России

доктор медицинских наук

профессор

Короткий Николай Гаврилович



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России

" 20 " _____ 20 17

